



呼伦贝尔首家反诈主题咖啡店亮相

呼伦贝尔讯 “美式加冰，转账留心；拿铁微甜，刷单骗钱……”近日，呼伦贝尔市首家“反诈主题咖啡店”亮相。该咖啡店由呼伦贝尔市公安局海拉尔分局健康派出所与本土“山下”咖啡店联合打造，以“咖啡+反诈”的创新形式，将反诈知识融入市民休闲生活，为公安反诈宣传再添新阵地。

走进这家反诈主题咖啡店，浓郁的咖啡香气与醒目的反诈元素相得益彰。店内随处可见设计生动、语言通俗的反诈宣传标语和反诈玩偶，打破了传统反诈宣传的刻板印象。健康派出所民警将反诈知

识凝练成口诀，印于杯套、贴上墙壁；咖啡师设计了“糖衣炮弹”（拿铁），“悔不当初”（茉莉美式），“追悔莫及”（气泡美式）等反诈隐喻饮品名称，让反诈元素自然融入消费场景。

“店内推出反诈专属优惠菜单，民辅警和已下载‘国家反诈中心’APP的消费者，均可享受特殊优惠。”回乡创业的“90后”店主赵志鹏告诉记者，为了提醒更多人不要上当受骗，他和工作人员在辖区派出所的指导下，增加店内反诈宣传元素，让顾客在享受醇香咖啡的同时，牢记反诈知识，强化反诈意识。“摒弃传统说教模

式，紧扣时尚消费趋势，推动反诈宣传从‘被动防御’向‘主动融入’、从‘单向灌输’向‘互动体验’转变，让反诈意识深入人心，是我们联合打造这家反诈主题咖啡店的根本目的。”海拉尔公安分局健康派出所副所长姚智文介绍说。

“在品尝咖啡的同时学习反诈知识，下载‘国家反诈中心’APP还能享受专属优惠和礼品，真是一举两得。”来店里喝咖啡的顾客张先生说。自今年1月8日营业以来，这家反诈主题咖啡馆已接待近千位顾客，许多外地游客专程赶来打卡。

（李枝远）

关爱环卫工人开展安全教育

本报讯（记者 李谱新 通讯员 阿云嘎）1月21日，鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队棋盘井中队组织民警深入辖区，开展交通安全警示教育活动，旨在进一步提高环卫工人的交通安全意识和防护能力，预防和减少道路交通事故。

活动中，民警详细讲解了冬季作业与安全出行方面的常识，劝导环卫工人清扫作业时规范停放车辆，全力杜绝闯红灯、逆行、随意占道、酒后驾驶等交通违法行为。随后，民警还在活动现场播放典型交通事故警示教育片，通过以案说法，深入剖析横穿马路、不规范放置作业工具、反光标识不清等常见安全隐患带来的严重后果，提醒环卫工人在路面清扫作业时保持警惕，养成“一停、二看、三通过”的良好习惯。

激活企业新动能精准护航促发展

科布尔讯 为深入贯彻司法为民宗旨、优化法治化营商环境，连日来，乌兰察布市察右中旗人民法院在为期45天的“涉民生 涉企业”案件集中执行专项行动中，以刚柔并济的举措破解执行难题，让司法公正与效率直达民心、惠及企业。

专项行动启动后，该院迅速召开专题部署会，重点排查涉农民工工资、抚养费、中小微企业纠纷等案件，建立“一案一策”台账，明确任务节点。同时，联动公安、不动产登记中心等部门，构建信息共享、线索互通的协作格局。

针对民生案件，该院秉持“优先执行、优先兑付”原则，通过网络查控、线下摸排、失信惩戒等手段，深入一线排查财产线索，高效兑现群众胜诉权益。对涉企业案件则坚持善意文明执行，以“活封活扣”保障企业正常运营，通过执行和解促成案款兑现，凭借信用修复为企业解除惩戒，助力企业减负再生。

专项行动期间，该院执结案件78件，执行到位金额598.31万元。

（贾国华）

学思践悟明方向

本报讯（记者 李谱新 通讯员 赵娜）1月20日，鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队机关第一党支部组织全体党员开展专题学习，将理论武装、纪律教育与实践部署深度融合，推动学习成果转化成为执法为民的实际行动。

会议集中学习了习近平主席2026年新年贺词、二十届中央纪委五次全会公报、中央政治局民主生活会精神及中央通报的3起形式主义典型问题等内容，深刻领会“团结奋斗开辟中国式现代化美好未来”的殷切嘱托，从“坚定信心、民生为大”的关键词中汲取奋进力量，激发“龙马精神踔厉奋发”的昂扬斗志；聚焦“风腐同查同治”“深化整治群众身边不正之风”等重点要求，明确全面从严治党

实干担当勇争先

新形势下的法纪底线；深刻把握“推进作风建设常态化长效化”的核心要义，将深入贯彻中央八项规定精神融入执法全过程；从“虚假政绩”“过度考核”等案例中深刻警醒，坚决摒弃“重痕迹、轻实效”的不良倾向，切实为基层执法人员松绑减负。

会上，全体党员还集中观看了专题片《纠风治乱为民》，直观感受了党中央“锲而不舍正风肃纪反腐”的坚定决心，进一步强化了为民执法初心与纪律底线意识。



打造特色品牌



普法深入民心

近日，呼和浩特市公安局回民区分局通道街派出所依托“普法干货铺”特色普法品牌，集中开展反诈宣传活动，切实提升群众防范电信网络诈骗能力。该品牌推出近两年来，通道街派出所组织开展普法宣传80余场，覆盖商户300余家，吸引游客10万余人次。

贾德京 摄

为困境妇女撑起“法治保护伞”

本报讯（记者 李亮 通讯员 郝艳云）近日，一面镌刻着“法律援助暖人心 无偿服务解民忧”的锦旗，被一位接受法律援助的妇女送到内蒙古三恒（准格尔）律师事务所律师刘国芳手中。这一幕，既是当事人对专业法律服务的由衷致谢，更是鄂尔多斯市准格尔旗“一村（嘎查、社区）一法律顾问”制度落地见效的生动写照。

据悉，该受援妇女离异后遭遇人生重创——双腿因血栓引发血管堵塞、失去知觉，生活完全无法自理；家中长子为分担家庭负担外出务工，次子在校读书，家庭无稳定经济收入，生活举步维艰。雪上加霜的是，其前夫长期拖欠

抚养费，让本就困境重重的家庭难以为继。社区法律顾问刘国芳得知情况后主动介入，协助当事人启动法律援助申请程序，并全程提供上门服务，耐心细致地帮其办理各项法律手续，全面梳理案情细节。

作为社区法律顾问及法律援助案件承办人，刘国芳不仅代为起草法律文书、参与诉讼，还指导当事人成功办理了残疾证，为其争取到更多帮扶支持。最终，经法院调解，当事人的前夫当场支付了拖欠的抚养费，并承诺后续将按月足额支付。至此，这个困扰当事人许久的生活难题得以圆满解决。

A

乌达区

“法律超市”为民解忧

乌海讯 近日，乌海市乌达区委政法委、乌达区法学会联合乌达区司法局、民政局等10余家单位，开展“政策解读零距离贴心服务惠民心”普法宣传活动，为辖区40余名困难群众送上精准、暖心的法治服务，让“流动法律超市”真正成为群众身边的便民服务站。

“我儿子打工被拖欠工资，该怎么维权？”“老人的赡养问题有争议，法律上有哪些规定？”在“流动法律超市”里，青年普法志愿者围绕群众关切的法律问题，用家常话讲解法律条文、结合典型案例以案释法，手把手指导符合条件的群众申请法律援助，收到了良好的成效。此次活动解答咨询20余人次，让困难群众在家门口享受到优质高效的法律服务。乌达区委政法委、乌达区法学会将把此次活动成效转化为长效服务动力，以实打实的法治服务筑牢民生保障防线。

（黄静雯）

B

海南区人民检察院

聚焦热点协同共治

乌海讯 近日，乌海市海南区人民检察院联合海南区水务局、城市综合执法局、市场监督管理局、城镇水务集团等单位，召开公益诉讼案件磋商会，聚焦加油站洗车服务未按特种用水分类缴纳水费问题，精准厘清监管职责，凝聚协同治理合力。

水资源是经济社会发展的基础性、战略性资源，特种行业用水分类管控是节约集约利用水资源的重要制度保障。根据《城镇供水价格管理办法》，洗车服务属于特种用水范畴，应按对应标准分类装表计量并缴纳水费，且特种取用水需从高确定税额。然而，海南区检察院在履职中发现，部分加油站洗车服务未严格执行用水分类管理规定，仍以非特种用水标准缴纳水费，不仅造成水资源粗放利用，更导致国有资产持续流失，严重损害国家利益和社会公共利益，亟需通过多部门协同治理予以规范整治。

会上，检察官详细通报了相关案件核查情况：通过调取水费缴纳台账、实地走访核查、比对政策标准等多种方式固定的证据，清晰呈现出当前加油站洗车服务分类不规范的具体表现、危害后果及监管短板。水务局、住建局相关人员从市级监管规范和政策执行层面提出专业指导意见，为问题系统解决提供了有力支撑。

（宋娜）

C

凤凰岭司法所

硬核助力化解纠纷

乌海讯 “感谢你们！不仅帮我们彻底解决了问题，还没伤和气！”近日，乌海市海勃湾区司法局凤凰岭司法所调解室内，业主李先生握着调解员的手感激地说道。

这是一起因物业维修人员操作引发的漏水侵权责任纠纷。因暖气管道配件老化，小区物业公司维修人员在为某业主更换暖气滤网时发生爆裂，喷涌而出的水流迅速蔓延至楼下的李先生家中，导致其屋内部分家具、家电被水浸泡受损。事后，李先生就财产损失赔偿问题与物业公司及楼上业主沟通协商，但因责任未能划分清楚，多次协商均未达成一致。

了解情况后，凤凰岭街道综治中心迅速联动凤凰岭司法所组建调解小组。调解过程中，驻所律师结合事件实际情况与相关法律规定，向双方释法明理、厘清责任。经过耐心疏导与协调，双方最终达成一致，由物业公司对李先生的财产损失承担相应赔偿责任。至此，这起纠纷得到圆满解决，真正实现了“案结事了人和”。

（柴树臣）

